



Nro. 2.

A' FELS. R. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben, Kedden Januáriusnak 6-dik napján
1801-ik esztendőben.*

B é c s.

Az el múlt szombaton újobban illy hirdet-
mény tétetett itten közönséggel:

„Minthogy a' *Károly* Kir. Fő herczeg com-
mandója alatt lévő Cs. K. ármádia, a' meg hatá-
rozott fegyverszünés után, Bécs városához köze-
lebb telepedett le: arra való nézve, mind ezen
rezidentionalis városnak, mind a' körül belől
fekvő helységeknek lakosi, O Csász. és Királyi
Felsége nevében arra serkengettetnek, hogy tehe-
tségek szerént, pénzel, a' szükséges eleségeknek,
úgy mint, bornak, palinkának, hüvelykes vetemé-
nyeknek, 's több eféleknek öszve szerzése, a'
ki rendelt szekereknek szorgalmatos ki állítások,
a' felettébb szükséges naturaliaknak által szállí-
tatások, a' katonaságnak jó kvartelyokba való

helyheztetések, a' betegeknek és sebesekeknek tápláltatások, 's a' reájok való jó gondviselés, végtére a' ki rendeltetett munkáknak serény eszközlések által, segítségére legyenek a' Cs. és Kir. armadiának.

A' fegyhetetlen hiveségü Austriaiaknak mindenkor tapasztalt hiveségek elegendő zaloga annak, hogy ők mindenekben igyekezni fognak Ö Cs. Kir. Felsége kivanságot tellyesíteni. *Költ Bécsben, Januarius 3-ik napján, 1801 esztendőben. Baró Wöber Jákób, Gróf Kuffstein Ferdinand, Baró Kielmansegge Jósef.*

Felséges Nádor Ispányunk, a' múlt Vasarnap az ezen környéken fekvő Magy. Insurgens seregektől mintegy 40 vagy 50 Stabalis és Fel tiszte vendéglett meg a' Laxenburgi Cs. Palotában, — A' Pest Vármegyei Ins. sereg Stabalis tisztyei között azok, a' kik már ennekelötte az armadiánál is szolgáltak, ö Felsége által mostani rangjokban meg erősítettek.

A' Kir. Fő Herczeg Károly commandója alatt lévő Cs. Kir. Armadiának mostani fő hadi szállása *Schönbrunnban* vagyon.

Nagy méltóságú Csábrági és Szitnyai Gróf *Koháry Ferencz* Ö Nagyságát, Murány várának örökös Urát, Tek. Hont Vármegyének örökös és Fő Ispányát, a' Fels. Kir. udvari Magy. Cancellariának egy ideig referens Tanátsoffát, néhai *Révay Péter* Ö Fxcellentiája helyett, a' Fels. udvari Kamarának All-Elöülőjévé tenni méltoztatott Fels. Uruk.

Hadi Történetek és Környülállások.

I. Olasz Országban.

December 27-ik napján azt írta Gróf *Bellegarde* Lovasság Generálissa, Veróna mellett Sz. Martinói fő hadi szállásáról, hogy az ellenség,

harmad nappal annakelőtte, viradtakor, négy osztály sereggel, és számos ágyuknak fedezések alatt a' mellyeket a' *Molino di Pozzolo* hegyekre felvitt, a' *Mincio* folyóvizen által ment, *Pozzolo* helységet el foglalta, és azon folyóvizen lévő hid előtt készített sántzait bé fedezte. Ahoz képest; miogya'rt a' nevezett folyóvizén által ment ellenség után küldötte L. Generalissa Gr. *Bellegarde Keim* és *Vogelsang* Generálisainkat, olly parantsolat mellett, hogy mind előről, mind oldalról támadnák azt meg. Valójában meg is támadták, a' nevezett folyóvizig hátrább verték, és *Pozzolót* is el foglalták, hanem a' vizen túl lévő ellenséges ágyuknak heves tüzeik miatt, el nem fonthatták az ott vólt Francia hajókat.

De minekutánna mind az ellenség maga tartalék trupjait magához közelebb vonta mind L. Generalissa Gr. *Bellegarde* a' fent nevezett két Cs. Kir. Generalisnak elegendő segítséget küldött volna, újabbán el kezdődött a' tsata, és akkor is olly nagy vezteséggel veretett az ellenség hátrább, hogy kéntelen vólt a' *Pozzolo* mellett ki vonatott ágyúit győzedelmes seregeinknek hátra hagyni, és maga ártilleriájának tüze alatt onnan el futni. — Még is mindazáltal ekkor sem szünt meg az ellenség, hanem azon éjjel harmad izben is rajta ütött seregeinkre, de ekkor sem bölögulhatott fel tételében, hanem mint a' két elsőbb tsatákban, úgy a' harmadikban is hátat kellett annak vetni.

Ugy gondolkozván L. Generalissa Gróf *Bellegarde*, hogy újabb próbát fogna a' következő napon az ellenség tenni, és azon környéken előbre nyomúlani igyekezni, azokat az intézeteket, a' mellyeket annak meg akadályoztatására szükségeseknek tartott, előre megtette. Az ellenség mindazáltal nem bizván ahoz, hogy ottan valamit végbe vihesse, a' nevezett folyóviz tulsó partyára vitte által, 's egyenesen a' *Borghetto* hid előtt készült sántzaink ellen vezette sere-

geinek nagyobb részét, mellyet a' sűrű köd miatt későre, és csak a' fogságba ejtett Francziáktól tudhattunk meg. Arra való nézve leg ottan *Vallegió* mellé küldötte *Bellegarde* F. M. Lajtinánt vezérlése alatt tartalék seregeinket, de így sem érhetette el a' maga végét, mivel már akkor, egész erejét öszve húzta az ellenség *Montzambano* mellett, hajó hidakat vettetett a' *Mincio* folyóvizére, sok truppokat által vitt azon a' sűrű ködben nemtsak, hanem az ott vigyázaton állott seregeinket is még támadta, 's hátrább is nyomta. —

Annakokáért Gr. *Bellegarde* is újabb seregeket küldött azon tartalék seregünknek segítségére, a' melly a' *Salionze* tetők, és azon Ország útja felé, a' melly *Castel Nuovoto* *Vallegió*ba viszen, mársirozott. Él foglalt ugyan már akkor az ellenség néhány hasznos pontokat: mivel mindazáltal a' körül belől fekvő tetők még a' mi birtokunkban voltak, és mivel az ellenség sem foglalhatta még el a' *Salionzei* sántzokat: azon 3. sereg osztályt, a' mellyek a' tartalék corpusból formáltattak, mingyárt ellének küldötte General Gr. *Bellegarde*, és már néhány pontokon meg is verettek, 's hátrább nyomattak; de mivel egy új *colonne* ment *Montzambanótól*, a' *Mincio* folyóviz mellett segítségére, és mivel nagy hirtelenséggel fel kapaszkottak a' *Valleggiói* tetőkre, a' mi seregeink is hátrálni kénytelenítették, és F. M. Lajtinant *Hohenzollern* is, a' *Vallegio* és *Villa Franca* közt lévő Ország útnak fedezésére, kénytelen vólt a' *commandója* alatt lévő sereg osztálynak bal szárnyát hátrább vonni.

Mivel azért a' bé következett setét éjtzaka miatt *Vallegiót* vissza venni nem lehetett, ne hogy több több áldozatokat tegyen, szép rendben hátrább vonta Gr. *Bellegarde* a' *commandója* alatt lévő *armádiát* az *Ets* vagy *Adige* folyó viz mellé, és akként telepítette azt le *St. Martino* mellett, hogy annak külső őrállói *Villa Franca* mel-

lett állanak, a' *Salionze* mellett állott *Rousseau* Generál Major pedig, a' ki az azon helység mellett készített sántzokat igen derekasan védelmezte, *Montebaldo* felé vette a' maga útját. (Az ezen tudósításban nevezett helységek mind a' Velenzei Statusnak, Véronai tartományában vannak.)

Mind a' két részről nagy vólt a' hóltaknak, és sebbe estőknek a' száma, a' mellyről, és egyzersmind azon Cs. K. hadi tisztekről is, a' kik ezekben a' vakmerő tsatákban magokat megküloböztették, mihelyt a' környülállások engedik, mind bővebb, mind környülállásosabb tudósítást fog Lovasság Generálissa Gróf *Bellegarde*, a' Cs. Kir. udvari hadi Tanátsnak küldeni. Előre is jelenti, hogy F. M. Lajtinánt *Keim* a' sebbe estőknek száma közt van.

Azon nap, a' mellyen ez a' vezér ezt a' tudósítást ide indította, olly jelentést vett *Vukassovich* F. M. Lajtinántól, hogy General Major *Stojonich*, azokat a' Francziákat, a' kik December 24-ikén *Tajani* tanyájára, egynehányszor rajta hajtottak, mindenkor szerentsélen vissza verte, és sok embereiket küldött a' más világra. — Ennek a' tanyának továbbra lett meg tartását, kiváltképen *Siegenfeld* Obristlajtinánt szemességének, és faradhatatlan éjeli nappali szorgalmatosságának tulajdonittya a' nevezett General Major. —

II. Németországban.

Fr. osztyályos General *Souhame* sokkal nagyobb erővel menvén *Regensburg* városa ellen, mint sem az ott lévő *Walthör* Cs. K. Generál ellene álhatott volna, és haubitza - granatokkal is kezdvén az ellenség azon városra lövöldözni: az ott lévő Imperiális Diétának, és városi Magistratusnak unszólo kéreseire kí költözött abból a' nevezett Cs. Kir. Generál, és tsendesen által

menvén a' Dunán, az által ellenben fekvő, *Stadt-am Hof* nevezetű helységbe ment bé, a' hová Gr. Klénau derék Generalisunk is, a' nékie küldött utasítás szerént, elmarsirozott, és a' nevezett Generalisat egyetemben, offensive fog *Norimberga* környékén az ellenség ellen dolgozni.

A' *Würzburgi* erős kastélyra igen sebesen tüzeltek Decemb. 14 napját követett éjjel az azt ostromló Franczia seregek, és meg is gyújtottak a' fegyveres ház mellett egynéhány házat, de kevés minuta alatt egészen mególtották a' vár őrizetben lévő katonák azon tüzet. Az ostromló seregeknek commandirozó vezérjek *Batavus General Dumonceau* olly parantsolatot vett *Augereau* fő vezértől, hogy siettesse azon várnak ostromoltatását; de héjába, mivel a' hideg idő, az ostromló ágyuknak kevés száma, és a' varbeli őrizetnek *Commandánsa* a' 70. ezteendő *d'Allaglio* Generál, a' ki az említett éjjel is mérgesen ki tsapott vala az ostromlókra, nagy akadályára vagynak *Dumonceau* Generalis törekedéseinek. Azt írják a' *Frankóniai* kerületből, hogy *General Augereau* helyett, a' *Moreau* fő vezér armádiája *General Stabjának* Directorja, *Generál Dessolle*, fogná ez után a' *Ménus* környékén lévő Franczia armadiát commandirozni. Ezt a' Generált nagyon betsüllí 's szereti a' *Moreau* vezérlése alatt lévő katonaság.

A' 18-dik Decemberi *Salzburgi* tudósítások szerént, igen hevés tsata esett Dec 14-ikén azon város környékén, a' mellyben eleinte a' Cs. Kir. armadiának szolgált a' hadi szerentse, hanem dél tájban annak balszarnyára rontván *Moreau* fő vezér, diadalmaskodott a' mi vitéz népünkön. —

Spanyol Ország.

Ebben a' szerentsétlen Országban még most is kegyetlenül uralkodik imitt amott a' pestis. *Madridban* ugyan még ekkorig semmi jeleit nem

műtatta ez a' pufztító nyavalya; mindazáltal jó-
nak találta a' Királyi udvar azon rezidentiáját el-
hagyni, és Navarra Országának *Pampelona* neve-
zetű helységébe, a' melly hegyes völgyes, követ-
kezésképen egelléges környéken fekszik, által-
menni.

A' *Madritti* officiális tudósítások szerént, Au-
gustusnak 12-ik napjától fogva 79,500 embert ölt
meg *Andaluziában* a' pestis, mellyet a' városok-
nak népessége szerént ekként adott elő az emli-
tett officiális újság levél:

<i>Városok.</i>	<i>Népességek.</i>	<i>Meg holtak száma.</i>
Kadix — —	68,000	16,000.
Port Royal —	10,000	3,000.
Isle de Leon	32,000	8,000.
Chiclana —	10,000	3,000.
Port St. Mária	25,000	6,000.
St. Lucar —	18,000	4,000.
Rota — —	6,000	1,500.
Xeres — —	30,000	8,000.
Sevilla — —	80,000	30,000.
	279,000	79,500.

A' *Madritti* későbbi tudósítások szerént, már
Portugalliának véghelyeiben is mutogatta magát
a' pestis; arra való nézve, minden, a' ki egyik Or-
szágból a' másikba akar menni, 40 napi contu-
máciát tartozik tartani. — *Sevillában*, vólt olly
nap, a' mellyen 800 — 900 ember is el temet-
tetett, úgy annyira, hogy October 24-ik napjáig,
már 21,000 ember lön azon öldöklő nyavalyá-
nak áldozatjává, a' kik közt csak 2000 vólt asz-
zonyi renden való. Közönségessen úgy tapasz-
taltatott, hogy több férfi, mint asszony személyt
ölt az meg; következésképen több asszonyok ma-
radtak özvegyen mint férfiak. Sokakban láb-
szár, és fej-fajással kezdődött a' pestis,

Olasz Ország.

Egy December 13-ik napján közönségesé tette hirdetményében nagyon panaszkodik a' Cisalpina Kormányzók azok ellen, a' kik a' közadónak ki fizetésében reftések, egyszersmind szemek eleibe terjeszti, melly nagy szükséget szenvedjen a' Cisalpina Respublika a' miatt, a' mellynek minden hónapban 2 millió liverből álló segedelem pénzt kell ki állítani, 100,000 főből álló Franczia sereget tartani, az ispotályokra gondot viselni, az erősségeket elegendő eleséggel meg tölteni, az Olasz Országi emigránsokat segíteni, és a' Respublikának belső szükségeire is gondot viselni.

A' Génuai kikötő hely előtt mind szüntelen Anglus hadakozó hajók járkálnak fel 's alá, és azokat a' hajókat, a' mellyek oda bé evezni akarnak, ha utól érhetik, el is rabolják. Illyenképen, senkinek sem lehet az ő hírek és engedelmekek nélkül, vagy oda bé menni, vagy onnan ki evezni.

A' Turini Kir. rezidentiában volt házi butorok, és a' Kir. kertekben állott, érczből öntött oszlopok, kótya veje által, a' többet igirőknek mind el adattattak. — Egy Husznevü Pedemontanus, a' ki a' Turini Kir. udvarnál ennekelőtte tántzmester volt, és esztendővel ez előtt igen marczongó irást adott ki a' Szárdiníai Fels. Király ellen, most a' Turini Universitas Bibliothekariussává tétetődött.

Frantzia Respublika.

Ha igaz az, a' mit a' Párisi közönséges levelek hirdetgetnek, az északi Hatalmasságok, ugyanint a' Pétersburgi Császári, a' Berlini, Stockholmi és Dániai Királyi udvarok Congressust fogadjak Brüsszelben tartatni, a' mellyre a' Franczia

Respublikával szövetségben élő Madritti Kir. udvar, és a Batava Respublika is meg fognak hivattatni. Ebben a Congressusban egyedül a' tengeri dolgok, és a' tengeren leendő békesség fog tractatálni, a' mellyről ki készítettendő planum annakutánna közöltetni fog Angliával, mellyet hogyha ez el fog fogadni, jó a' jó; hogyha pedig azt is meg vetné, minden hadi erejeket Anglia ellen fognak a' fent nevezett Hatalmasságok fordítani. A' jövőendő idő fogja meg mutatni, mennyi hitelt érdemelhet ez a' Frantzia Zsurnáloktól ki hirdettetett közönséges mende monda.

A' Madriltból Párisba küldött tudósítások szerént, Novembernek 29-ik napján érkezett oda a' Fő Conzul testvér öttse, *Bonaparte Lucian*, a' hol mindjárt más nap fel váltotta *Alquier* polgárt a' követségben. — Spanyol Országban déli részében, már egészlen meg szünt az ott uralkodott öldöklő angyal a' pestis.

A' Franczia Kormányzók rendelkezéséből, az úgy nevezett Angliai Commissió Actáinak első kötetje már nyomtatásban is ki adatott.

A' Franczia Conzulkok egynéhány értelmes Orvos Doktorokat küldöttek Spanyol Országba, az ott uralkodott pestis okainak és tulajdonságainak meg vizsgálása végett. — Egy *Calmona* nevezetű Andaluziai városkában, egy magánosan állott házban kezdődvén el a' pestis, mingyárt két embert ölt abban meg. Arra való nézve, hogy ott is el ne hatalmazzon azon pusztító nyavalya, fogták a' lakosok, és azon házat az abban megholt két emberrel együtt földig le égették, 's ezen okos tselekedetek által egyszerűben meg fojtották a' pestist.

A' Fr. officialis újság a' *Monitör* sok olly tudósításokat tett 3-ik Decemberi levelében közönségessekké, a' mellyek csak nem szórúl szóra meg egyeznek, a' Londoni udvari újságoknak

2-ik Decemberi darabjában elő fordúlt Egyiptomi hírekkel. A' mint a' fent említett 'Monitör' beszél, azon iparkodik Fr. fő vezér *Menou*, hogy örökösen meg maradhassanak a' Francziák Egyiptom birtokában. Sok Beyok, és Mammelukok találtattak, kivált azon Országnek déli részében, olyanok, a' kik el pártolván a' Fényes Portától, *Menou* Generálhoz tsatolták magokat, minden fegyverfogható Görögöket fel öltöztették, 's olly derekasán meg tanították a' taktikára, hogy az Európai leg jobban gyakorlott katonáknál sem alább valok. Még azok a' Török hadi feregek is, a' kik a' múlt őszön a' Nagy vezér segítségére küldettek, hadakozó és szállító hajóikkal egyetemben melléjek állottak. — Néhai *Kleber* fő vezér még az El Arischi alku előtt hozzá kezdett Alexandria városának sántzokkal és batteriákkal való erősítéséhez. Ezeket mind tökéletellegre vitte *Menou* Generál, 's egész *Abukirig* vitte azokat a' lineákat, a' mellyeket sok vérontás nélkül el nem vehet az ellenség. A' Török N. Vezér még most is *Jaffa* városa környékén táboroz, és hogy annál több gyönyörűségben élhessen, egy nyári mulató palotát építtetett ott magának. Generál *Köhler*, és több Anglus hadi tisztek, még akkor is a' Török armadiánál vóltak, 's annak jó talpra leendő állításában foglalatoskodtak. A' Nagy vezér egy selyem vitorlával ajándékozta meg *Sir Sidney Smithet*, 's meg parantsolta az alatta lévő Török tiszteknek, hogy olly betsületben tartsák őtet, mint szinte ő magát. A' Francziák nagy kereskedést indítottak a' tenger partjai körül, egynéhány hajóikat el is rablották és el is süllyesztettek már az Anglusok. — *Sir Sidney Smith* azon iparkodott, hogy az *Alexandriai* kikötő helyben lévő Fr. hajókat öszve ronthassa, a' melly végre egynéhány ágyuzó hajókat építtetett a' *Rhodus* szigetben lévő Anglus építő mesterekkel.

A' 16-ik Decemberi Párisi officialis újság le-
 vél, olly tudósításokat is tett már közönségessekké,
 a' mellyeket 6-ik Novemberben Alexandriából ki-
 indúlt *Vial* General vitt a' Franczia Conzuloknak.
 Ezeket a' tudósításokat *Combaceres* második Con-
 zul December 15-ik napján a' Status Tanátsal
 közlötö, így szólván:

„Polgár Társaim! Nem jöhetvén még most
 az első Conzul a' gyűlésbe, nem halaszthatta
 azoknak a' kellemetes dolgoknak veletök való
 közlését továbbra, a' mellyek az Egyiptomi ár-
 mádiától jöttek ma reggel ő hozzá — Ez az ár-
 madia jó erőben vagyon, semmi nélkül nem szü-
 kölködik, és tellyességgel nem lehet attól félni,
 hogy ezt az ő általmára bizatott szép kevesményt el-
 veszessük. General *Menou* Brumair hólnapnak
 12-ikén (November 2-ik napján) azt írja, hogy
 az ő vezérlése alatt lévő armádiája 18—20 ezer
 Francziákból, és igen számos 's jól fel fegyver-
 kezett segítő seregekből áll; hogy azoknak a' zsold-
 jok rendszeren ki jár; hogy hat hólnapoktól fogva
 egyetlen egy ellenséget sem látott; hogy semmi
 belső zenebona nem támadt, hogy a' N. Vezér arma-
 diája, a' melly 100 mélföldre vagyon ő tölle távol,
 igen erőtlen; hogy 6000 embernél többől allig áll;
 hogy egy 80 ágyus Török hajó, 's egy Anglus fregat
 el sülyettek Egyiptom mellett a' tengerben, a'
 mellyen völt ártillériát el foglalták a' Fran-
 cziák s. a. t.“

Az Egyiptomi Franczia armadia mostani com-
 mandirozója, *Menou* Generál, fő vezérré tétetö-
 dött. Ez a' Generál illyetén értelmü levelet írt
 a' Fő Conzulnak, November 1-ső napján.

„A' Török N. Vezér még most is *Jaffában*
 vagyon, eléggé igyekezik armadiáját öregbiteni,
 de semmi keövet nem mutatnak a' Muzulmannok
 a' Francziákkal való verekedéshez, nagyon fél-
 nek a' mi bajonettáinktól és ártillériánktól. A'

N. Vezér ismét hozzá kezdett *El-Arisch* erősítéséhez, de mivel sem ő maga, sem mások nem értenek a' fortificatióhoz, kevésre mehet. Az Arabok is hadat indítottak ellene, 's a' hol talallyák, el rabollyak tábori butorjaikat. Mintegy 200 Anglusok vagynak a' N. Vezér ármadiájánál, ezek gyakorollyák azt az ágyuzásban. — Egynéhány levelet küldött már hozzám a' N. Vezér, 's meg kínálta a' békeességgel. Én azokra mindenkör azt válaszoltam, hogy Párisban keressen békeességet. — A' *Kapután Basa*, 23 hajóval, a' mellyek közt 12 linea hajó is van, *Damiette* és *Alexandriá* közt járkel fel 's alá, önnön maga a' *Selim* nevezetü Admiralisi hajón vagyon. — Ő meg esküdt ellenésege a' N. Vezérnek — az Anglusokat sem szenvedheti, *Houssein* a' neve, Mammeluk, az az, eredetére nézve Európai rabszolga, a' mostan uralkodó Zultánnal együtt neveltetett, a' ki tellyes bizodalommal is van eránta, pallérozott, emberséges, és elég tanúlt ember. Gyakorta posta hajót küldöz hozzám, buzgóan kívánnya a' békeességet, jól tudja hogy nem olly állapotban van a' Fényes Porta, a' millyenben kellene annak lenni. Mi ketten fok emberséggel viseltetünk egymás eránt, ajándekokat is küldünk egymásnak. — Az Arabsok, a' kiket szüntelen üldöztetek, minden oldalról békeességet kérnek töllem — az ő *Scheiksek* és fejedelmeik, a' kik 50 mélföldre laknak Egyiptomtól, baratságban kívánnak a' Francziákkal élni (*Scheic* vagy *Scheix* az Arabs nyelvben öreg 's ösz embert teszen tulajdonképen. Napkeleten minden egyházi és világi fejedelmek ezzel a' titulussal élnek; így nevezi a' Mekкаи fejedelmet, mint a' Mahomedánusoknak fejedelmét a' Fényes Porta.) — A' mi en magamat illet, tsak provisorie viselem a' fő vezérséget, hogyha más valaki küldetik helyembe, épen oly buzgóan, 's olly szorossan fogok néki engedelmesskedni, a' minémü buzgosággal Hazám boldogsága eránt lelkesitetem. — *Abd. L. Menou.*“

A' Franczia Kormányzék parantsolatjából , a' Párisi officialis újság is el kezdette azon Actakat , a' mellyek a' Londoni ministeriummal való békesseget eszközölő levelezéseket magokban foglalják, apródonként ki adni, a' mint tudniillik az Angliai Kormányzék is mivelte vala. A' Monitör azt írja , hogy magokból ezekből az actakból meg itilheti a' részre nem hajló értelmes Olvasó, mellyik rész kívánta legyen a' békességet szivesebben, Franczia Ország e' , vagy pedig Anglia.

Azok a' 7000 Orosz katonák, a' kik Olaszországban, és Hollandiában Franczia fogságba esvén, Franczia Országba vitettek, nem tsak újmonturt fognak kapni, hanem e' mellett, minden fegyvereik, zászlóik, és dobjaik vissza fognak nékik adattatni, 's úgy küldetnek vissza hazájokba. — — A' nékik adatódott intézetek szerint, a' leg rövidebb úton, ugymint *Kolonián*, a' Hesszen-Kasszeli Landgróf tartományain, 's Prusz-szián keresztül fognak hazamarsirozni.

Egy Franczia Orzágnak déli részében lakó gazdag kereskedő néhány esztendőkkel ennekelötte, félvén a' Jacobinusoknak ragadományhoz szokott kezeiktől, szaz ezer Lajos aranyat ásott el a' földbe , 's egéizlen meg szünt előbbi kereskedésének folytatásától. A' jelenvaló Fr. Kormányzék alatt sokkal bátorságosabnak tartván magát, a' pénzét ki ásta, és újobban folytattya a' kereskedést.

Helvécziai Respublika.

Fr. General *Macdonald*, a' vezérlése bizatott armadiának nagyobb részével Graubündenből Olaszországba marsirozott, és tsak annyi katonaságot hagyott ott hátra , a' mennyit a' belső

tsendességnek fenn tartására elegendőnek lenni
ítelt. — Churból Graubündennek fő és anya vá-
rosából lett el indulása előtt arra serkengette
a' Helvétziai Kormányzékot, hogy azon Respub-
likának, ellenségi ellen leendő védelmezésére ele-
gendő truppokat állitana ki. A' Kormányzék
mindazonáltal fundamentomosan meg mutatta
azt, hogy a' jelenvaló környülallasok semmi illy
készületeket nem kívánnak.

A' Bernai törvényhozó Tanátsban nagy ve-
télkedés vólt December 10-iken az erköltsökre
ügyelő Szék miatt, a' mellynek fel állítását tud-
niillik, néhány időtől fogva sokan sürgették. Ezek
sok okokkal meg mutogatták azt, hogy a' jó er-
költsök nélkül semmi Társaság fenn nem állhat
sokaig, és hogy Helvécziának erköltsi jósága, na-
ponként mind alább alább száll. — Mások erre
azt mondották, hogy már a' revolutió előtt is
nagy erköltsi romlottság uralkodott azon Köz Tar-
saságban, 's kiváltképen azokban a' Cantonokban,
a' mellyekben illyen erköltsökre ügyelő székek vól-
tak. — Nem ezen Széknek el töröltetése, hanem
más okai vólnának a' revolutiótól fogva nagyon
meg öregbedett erköltsi veszettségnek, tudniillik
a' háború, idegen hadi seregeknek ott létetek,
és a' vétkeket szülő szegénység. Végtére, a' vok-
soknak töbsege mellett azt vegzette a' törvény-
tévő Tanáts, hogy minden n pes városokban és
helységekben erköltsre ügyelő törvényzékek álli-
tatódjanak fel.

Nagy Britannia.

Párisból azt írják, hogy az Anglia korona
örököse a' Wallisi herczeg, 's velé együtt sok
Anglus Pairek, az az, nagy méltóságú emberek
instantiát akarnak az eránt a' Fels. Királynak bé-
adni, hogy botsássa el a' mostani minísterjeit,

mert valameddig ezeknek a' kezekben leszen a' kormány, addig lehetetlen békefféget reményléni. (Minthogy Párisi hír ez, nem lehet ennek tökéletes hitelt adni.

Egy *Ducrost* nevü Frantzia Ex-Marquis; a' ki néhány elzindóktól fogva, Emigrans állortza alatt *Londonban* lakott, és sok nagy Házaknál esméretes vólt, hirtölen el tünvén Párisba vissza ment, a' kit a' Fő Conzul kedvessen fogadván az Antverpiai tengeri készületeknek fő Directorává tette ötet. — A' *Londoni* ministerialis újság levelek felettébb nagyon bosszonkodnak erre az Ex-Marquisra, 's olly áspis kigyónak nevezik ötet, a' kit sok ideig maga kebeleben tartott és taplált a' jóltévö Anglia. Ezen történet miatt most már jobban vigyáznak az Anglusok, a' még közök lévö Franczia Emigránsokra, mint eddig.

A' Jó Reménység fokán olly forma intézeteket tétet a' *Londoni* Fő Kormányfő, a' melylyekből világossan azt lehet ki húzni, hogy nem egy könnyen fogja azt a' *Batava* Respublikának vissza engedni. A' várnak meg romladozott köfalai meg újítatnak, új kaszarmák épttetnek, az oda való igen hires botanicus kert meg szépitik, a' lakosoknak meg nyeresékre, néhány szabadtságok is engedtetnek nékiek; e' mellett az ott lévö Anglus tilztek is az ott lakó gazdag Hollandus kereskedőknek leányaikkal öszve házasodnak.

a I. *Pál* Orosz Császár világossan hdatizent ' *Londoni* Kir. udvarnak, mellyet, minatha nem is tudna a' ministerium, úgy el mellözi, és a' *Berlini* Kir. udvar közbenjárása által kivannya az Orosz Császárt, és evvel együtt az északi Hatalmasságoknak baratságokat meg nyerni. — Az Orosz kikötö helyekben le árestáltatott, 's töb.

nire étellel meg rakott Anglus hajóknak 207-re megy a' számok.

Elegyei Dolgok.

A' Hesszen-Casseli Landgróf, az életnek tartományyaiból való ki vitelet keménnyen meg tiltotta. Hasonló módon tselekedett a' Brunsvigiai Herczeg is. — A' *Holsteini* Herczegségben egy néhány ezer főből álló ármadiatskát gyűjtett össze a' Koppenhágai udvar. — A' néhány hetektől fogva *Berlinben* mulatott *Bonaparte Lajos*, *Dantzikon*, *Königsbergen* és *Memmelen* keresztül *Pétersburgba* fog utazni. — *General Moreau* duplászóldot ígért katonáinak, mihelyt az *Ausztriai* földre bé lépnek. — *Dániában* is igen szűk és drága az élet, mellyre nézve, sem onnan, sem *Sveciából* semmi életet ki nem szabad *Angliába* vinni.

*

*

*

A' mai postával, *Egyiptom Historiájának* *L.* betűvel jegyzett *11* ik árkusával is kedveskedünk. Több két hetinél, hogy ezt már a' betű szedő ki szedte, de a' nyomtató legények szűk vólta, és a' sok innep miatt lehetetlen vólt ki nyomtatni. A' tárgynak fontos mivólta, és a' *Typografus* legényeknek szűksége okozták azt is, hogy ezen munkátskákat még eddig el nem végezhetük; sokszor, 5. 6. hétig is elhevér írásban egy árkus, míg annak ki szedesére érkezhetnének *typografus* legényeink. Hogyha békességet ad a' Jó Isten, bizonyosan el fogjuk ezen folyó fél esztendőben ezen munkátskákat végezni, és egy olyanhoz fogunk, a' mellynek nagy háfznát veheti a' *Publicum*,